



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

### 选举产生新一届机关党委和机关纪委

河北法制报8月26日讯 (记者 李胜男 通讯员 孟冬)今天上午,中共河北省高级人民法院机关第八次党员代表大会召开,选举产生新一届中共河北省高级人民法院机关委员会和机关纪律检查委员会。省法院党组书记、院长卫彦明出席会议并讲话。会议由省法院党组副书记、副院长高树勇主持,省委省直工委一级巡视员张丽平到会指导。

会上,省法院党组成员、政治部主任、现任机关党委书记李奋勇代表上一届中共河北省高级人民法院机关委员会作工作报告。会议严格按照程序,审议通过了上一届机关党委、机关纪委工作报告和党费收缴使

用及管理情况报告。会议审议通过了《中共河北省高级人民法院机关党员代表大会选举办法(草案)》,并采取无记名投票方式,差额选举产生了新一届机关党委委员和机关纪委委员。

卫彦明代表院党组对机关党委和机关纪委成功换届表示祝贺,并就落实新时代党的建设总要求、加强新形势下机关党建工作提出具体要求。要树牢政治机关意识,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不断巩固深化“两个坚持”主题教育活动成果,努力做好“三个表率”,确保人民法院工作正确政治方向;(下转第2版)

## “6+N”巡察考核提升战斗力

### ——邢台市人民检察院创新机制从严治检纪实

#### 打造过硬政法队伍 当好首都政治“护城河”排头兵

河北省委政法委政治部合办

□ 河北法制报记者 王智勇  
通讯员 高占平 李路全

这是一次敢于迈开步子、守正笃实的理念创新,是一次顺应系统内巡视巡察新形势、及时搭建制度框架的积极探索,是一次坚持问题导向抓落实、推动检察工作提质增效的有益尝试。

2015年,邢台市人民检察院新一届党组在调研中发现,部分基层院工作中普遍存在唯考核倾向,对上级院的安排部署领会不深、结合不紧、贯彻生硬、脱离实际、工作质效低下等问题。2016年,省检察院巡视组对邢台市检察院党组开展了为期一个月的巡视,上述问题得到有效缓解。

为从根本上解决问题,从2016年起,邢台市人民检察院确立了“政治巡察统领,拓展督察、评查、评估等手段,将巡察结果与考核考评直接挂钩”的工作思路,逐步走出了一条以政治巡察为引领,以督察考核为导向,助推全市

检察工作全面发展的新路径。

#### 以政治巡察为主线 确保巡察考核的方向

检察工作是政治性极强的业务工作,也是业务性极强的政治工作。“怎样顺应巡视巡察工作新形势新任务,切实将全面从严治党、从严治检的要求落到实处?”“如何推动决策部署落地,强化干部队伍的执行力落实?”带着这些问题,邢台市检察院党组多次论证,反复酝酿后决定,首先突出政治巡察的统领地位,坚持从政治层面检验检察业务开展情况,注重在检察业务工作中查找政治偏差。对基层院党组以及党组成员、市院内设机构党支部负责人以及关键岗位、关键党员干部,重点围绕党的政治建设、思想建设、组织建设等6个方面,全面进行政治体检,夯实党领导检察工作的政治基础。

邢台市检察院明确创新了“6+N”巡察考核内容:“6”即巡

察、督察、评查、评估、党建、考核等6项明确职责,“N”指市院党组根据工作开展情况,需要临时督察的工作。“6+N”坚持政治巡察引领各项检察业务工作,深刻理解政治巡察内涵,坚持旗帜鲜明讲政治,注重政治和业务的高度统一。通过查找分析政治上的问题,推动被巡察党组织强化全面从严治党党的政治责任,为推进检察工作向好向优发展提供坚强的政治保障。巡察督察是考核的“眼睛”,考核是巡察督察的“拳头”,两者之间相互借力、互为补充,形成了对被巡察对象“察打一体”的威慑作用。

对于巡察中发现的问题,由具体部门整改落实,及时向上反馈落实结果,确保各单位、各部门积极参与巡察、支持巡察、配合巡察,实现双向互动。

#### 以健全机制为支撑 确保巡察考核的规范

创新之路的关键在于“既要换脑子,更要迈步子”。邢台市检察院党组确定新思路以后,马上着手搭建巡察工作新机制的“四梁八柱”。

邢台市检察院制定出台《巡察工作方案》《巡察工作约谈制度》《巡察整改工作责任追究办法》《巡察考核实施办法》,分别对巡察的时间、方式、内容进行细化,落实约谈被巡察党组织“一把手”机制,推动整改落实,做好巡察“后半篇文章”。

由检察长邢伟任组长的巡察工作领导小组成立,设立巡察办公室,从侦查、公诉、计财、干部、监察等部门选调9名业务素质过硬的人员,专司巡察工作,专门挑选侦查处、公诉处两名处长,分别担任两个巡察组组长,为推动巡察工作规范化、专业化奠定了基础;配备了两名员额检察官,将通晓党建党务、考核考评、法律实务的骨干力量调整到检务督察部。这样,巡察办政治鉴别能力、组织协调能力、信访处置能力、司法办案能力明显提升。

(下转第2版)

## 沧州:部署“七五”普法规划验收 督导学习宣传民法典

河北法制报讯 (通讯员 李桂林 记者 陈兆扬)8月25日下午,沧州市召开2020年法治宣传教育领导小组会议,部署全市“七五”普法规划验收和督导学习宣传民法典工作。沧州市委副书记、政法委书记宋仁堂出席会议并讲话。

会议要求,各级各部门要充

分认识“七五”普法验收的重要性,切实把各项工作落到实处,确保全市“七五”普法工作圆满收官;要压实工作责任,严格对标对表,切实抓好“七五”普法检查验收工作。要大力宣传“七五”普法取得的成效,总结推广一批普法工作的先进经验和典型,形式多样地展现普法成果;要周密安排

部署,突出重点内容,全力推动民法典宣传学习。要把学习宣传实施民法典与“七五”普法工作紧密结合,不断增强学习宣传实施民法典的自觉性、主动性、坚定性;要压实普法责任,加强协调配合,扎实推进多层次多领域依法治理。各地各部门要压实“谁主管谁负责”“谁执法谁普法”

“谁服务谁普法”“执什么法普什么法”的责任,形成分工负责、各司其职、齐抓共管的“大普法”工作格局,为建设法治沧州作出更大贡献。

会议上,任丘市、沧州市公安局和市供电公司分别作了关于迎接“七五”普法验收准备和学习宣传民法典工作的汇报。



#### 认识到位 措施到位 效果明显

## 三河市禁毒工作获国家禁毒办考核组充分肯定

河北法制报讯 (楼晓坚)8月21日,由国家禁毒办副主任、公安部禁毒局副巡视员于海斌带队的国家禁毒考核验收组,到三河市实地考核验收禁毒工作。

考核组一行先后到三河市诸

葛店小学、市禁毒教育基地、迎宾北路街道社区戒毒康复工作站、燕郊镇社区戒毒康复工作站、西城派出所、中科生物制药股份有限公司进行实地视察。每到一处,考核组都认真听取相关负责人的情况介绍,

详细了解三河市禁毒工作开展情况。

通过观看禁毒工作专题汇报片、禁毒资料、禁毒设施、禁毒队伍、禁毒成果展示,听取三河市禁毒工作开展情况汇报后,于海斌对三河市禁毒工作给予了充

分肯定,评价三河市对禁毒工作认识到位、措施到位、效果明显。他希望三河市在今后的工作中,责任再明确、力度再加大、制度再完善、管控再精细、氛围再浓厚,确保禁毒工作不断取得新的成果。



8月20日上午10时30分许,邯郸市区街头一男子突然晕倒在地,接着浑身抽搐、不省人事。邯郸市交巡警支队邯山二大队民警及时发现,在拨打120电话的同时进行现场施救,一人用手托住男子头部,避免其呼吸不畅,另一人用大拇指掐其人中,使其苏醒过来。图为民警现场施救。

河北法制报记者 李建华 摄

本报法律顾问 康学富 陈振谦